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Felelős szerkesztő
MURÁNYI JÓZSEF.

C -g
Előfizetési árak:

Kassán :
Egész évre . 14.— K
Fél évre . . . 7.— 
Negyed évre . 3.50 
Egy hóra . . . 1.20

Vidéken :
Egész evre . . 20.—

Szerkesztőség :
Kassa, Kossuth-utca 16. 

Telefon: 150

krajcár. 
1,4 fillér.

Kiadóhivatal 1
Kassa, Kossuth-utca 10 

Telefon: 150KASSA, KEDD, 1908. JUNIUS 23

Megjelenik minden nap 
délután 5 orakor.

Egyes szám

Kéziratot nem ad vissza 
a szerkesztőség, NEGYEDIK ÉVFOLYAM. - 142. SZÁM. Hirdetések petit sor szá­

mítással díjszabás szerint.

Vizsga időben.
Kassa, június 22.

Ahogy a nap a rák jegyébe for­
dul — hogy a helyzethez illő stílus­
ban szóljunk — az újságokban el­
kezdenek szállingózni a júniusi hírek: 
vizsgabotrányokról, érettségi skanda­
lumokról, hóhérlelkii professzorokról, 
revolveres diákokról. Körülbelül a 
molypillével egy időben kezdenek 
röpködni a júniusi hírek s körülbelül 
vele együtt el is hullanak: súlyúk 
nem is igen van több, mint a moly­
pillének.

Magunk is többször vettünk már 
tollhegyre iskolai bajokat, állandó fer- 
deségeket és megrovandó botlásokat s 
amennyiben szükség lesz rá, meg 
fogjuk tenni ezentúl is. Olyan szigo­
rúsággal, amely megilleti az emberi­
ség virága, az ifjúság ellen akár ok­
talanságból, akár rosszhiszeműen el­
követett vétkeket. Ám mindig meg­
tartottuk és megtartjuk a szigort a 
tárgyilagosságban is, mert nem szen­
záció-kalmárok vagyunk, hanem az 
igazságnak és a humanizmusnak aka­
runk szolgái lenni.

Annál nagyobb bosszúsággal ol­
vasunk napról-napra olyan júniusi hí­
reket, melyek nem szolgálják se az 
egyiket, se a másikat. Ügyetlen szen­
zációk. Még annál is rosszabbak, os­
toba felülések rossz diákoknak, akik 
ezen a már nagyon is megszokott 
módon akarnak bosszút állni a ta­
náron.

ber, — tán aránylag több, mint a 
hasonlításul felvett tiszteletreméltó 
osztályok bármelyikében. Mi követke­
zik tehát abból, hogy mégis ezt a 
kart éri a legtöbb támadás ?

Az, hogy a gyerekeinket jobban 
szeretjük, mint az igazságot s érde­
keik védelmében képesek vagyunk 
igen durva igazságtalanságra is. Nem 
mondjuk, hogy ez nem természetes 
dolog, mert az — mindazáltal igye­
kezzünk úgy szeretni őket, hogy má­
sokat ne bántsunk s vigyázzunk, ne­
hogy védelmünk többet ártson nekik, 
mint amennyit használ.

Egy-két esztendő óta olyan világ 
van, hogy a diák előtt alig van te­
kintélye a tanárnak, félni pedig vég­
kép nem fél tőle.

Ezek talán keserű igazságok s 
különösen nem szimpatikusok a szü­
lők előtt ilyen vizsgái időkben. De 
szükséges kimondani s minél széle­
sebb körben hangoztatni őket, mert 
a gyermeki elbizakodottságnak máris 
nagyra növesztette a szarvát épen a 
sajtó egy részének könnyelműsége.

A tanárnak kötelessége tisztelet­
ben tartani a törvényt addig, a inig az 
törvény s ha humánus ember létére 
enyhít is rajta, kijátszania nem szabad.

kassai sportélet fejlettségének, még pedig 
olyan eredmény, amellyel nem minden vi­
déki sportegyesület dicsekedhetik. Most már 
feltétlenül elérkezett az ideje annak, hogy a 
közönség legalább is azzal támogassa derék 
atlétáinkat és footballistáinkat, hogy a rende­
zett versenyeket tömegesen keresse fel. A 
sportnak nemzeti szempontból oly nagy je­
lentősége van, hogy a társadalom csak a sa­
ját érdekében cselekszik, amikor az érdemes 
sportegyesületeket támogatja. A Kassai At­
létikai Club ezt a támogatást feltétlenül meg­
érdemli, amint ezt a vasárnapi eredmények 
is igazolják.

A két sporteseményről a következőkben 
számolunk be :

Budapesten tegnap rendezte a Magyar 
Atlétikai Szövetség versenyét, amelyen Ma­
gyarország bajnokságai kerültek eldöntésre. 
A versenyen résztvett Májunké Erik, a 
KAC. jeles atlétája, aki a hozzáfűzött remé­
nyeknek teljes mértékben megfelelt és kiváló 
ellenfeleivel szemben 670 centiméteres ugrá­
sával megnyerte Magyarország 190S. évi 
távolngró bajnokságát. Májunké eredménye 
csak 6 centiméterrel maradt el az országos 
rekordtól és a szezon legjobb eredménye, 
amelynek alapján a jeles kassai atléta min­
den valószínűség szerint képviselni fogja a 
magyar színeket a londoni olympiai világ­
versenyen. A bajnokság elnyerése és az 
olympiai kiküldetés kétségtelenül nagy d:- 
csőség úgy néki mint egyesületének.

Kassai sportolók sikere.

Hogy középiskoláinkon és főisko­
láinkon sok a reformálni való, az 
olyan tény, amivel tisztában van min­
den világosabb eszi! tanár. Tömérdek 
sövényt kell kiszaggatni, amitől az 
élet fuvalma nem juthat be a padok 
közé, sok lim-lomot elhányni az út­
ból, amik akadályversenynyé teszik 
a tanulást. Sok hiba van az embe­
rekben is, nemcsak a rendszerben s 
ez tán még nagyobb baj. A tanárok 
közt is csak úgy akadnak lelkiisme­
retlen emberek, mint az ügyvédek, 
felületesek, mint az újságírók, dolog- 
talan analfabéták, mint az országgyű­
lési képviselők közt. De istennek hála, 
több köztük a képzett és liberális ein-

A'agy sikerrel szerepeltek tegnap 
a kassai Atlétikai Club tagjai. 
A footballcsapat 3 :3 arányban 
eldöntetlenül mérkőzött a buda­
pesti „ 7 örckvés“ bajnokcsapattal, 
Budapesten pedig Májunké Erik 
megnyerte Magyarország távol- 

ugró bajnokságát.

A másik sportesemény városunkban 
játszódott le. A Kassai Atlétikai Club meg­
erősödött footballcsapata vendégül látta a 
budapesti T. ‘-ekv,sportegyesületet, amely 
a legkiválóbb fővárosi csapatok egyike A 
mérkőzés vasárnap délután öt órakor folyt 
le a Rákóczi-küruti sporttelepen mintegy 
négyszáz főnyi közönség előtt. A mindvégig 
fair és a footballjáték szellemének megfelelő 
mérkőzés 3 : 3 arányban eldöntetlenül vég­
ződött. Ez az eredmény méltán töltheti el 
büszkeséggel kassai footballistáinkat, mert 
beigazolódott, hogy a fejlődésnek már elér­
ték azt a fokát, amelyen a siker reményével 
vehetik fel a küzdelmet bármely hazai csa­
pattal.

1908 junius 21-ike hosszú időre emlé­
kezetes lesz a kassai sportélet történetében. í 
E napon a kassai sportolók olyan sikerrel 
szerepeltek, amely fordulópontot jelez a , 
kassai Atlétikai Club életében. A fúzió óta 
először szerepelt, uj összeállítású csapat j 
nem remélt sikerrel állotta meg helyét a I 
budapesti „Törekvés“ sportegyesület első 
osztályú bajnoki cskpatával szemben, Buda­
pesten pedig Májunké Erik, a club kiváló 
atlétája 670 cm.-es ugrásával megnyerte 
Magyarország 1908. évi távolugró bajnok­
ságai.

Mindkét eredmény fényes bizonysága a

A mérkőzés teljes egészében élénk és 
változatos volt. A két csapat teljesen egyen­
rangúnak mutatkozott. Kaiser Sándor bíró 
sípjelére pontban öt órakor állottak fel a 
csapatok és az első percek a közönség nagy 
örömére nyomban szenzációt eredményez­
tek. A kassaiak támadólag léptek fel és a 
kapu előtti kavarodásban Héricz centercsa­
tár biztos lövéssel megszerzi a vezető gólt. 
A nem várt siker feltüzelte a közönséget 
és percekig tartó, tomboló éljenzéssel buz­
dította tovább a játékosokat. A „Törekvés“-! 
láthatólag meglepte az eset és teljes igye­
kezetükkel azon voltak, hogy a gólt vissza­
adják, ami néhány perc múlva sikerült is. 
Ezután mindkét részen esett egy-egv gól, 
de ezeket a bíró lesbenállás miatt nem Ítélte 
meg. A fél idő már a vége felé járt, amikor 
Héricz a labdát levezette és odapasszolta a

izenzációs tavaszi szövetujdonságok
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kapu előtt álló Bodnár Sándorhoz, aki a 
labdát védhetetlenül a gólba vágta és igy a 
vezetést újból megszerezte. Nemsokára vé­
get ért az első félidő, amely 2:1 kedvező 
arányt mutatott a kassaiak javára.

A második félidőben a „Törekvés“ ke­
rekedik felül, de támadásai eredménytele­
nek, mert a kassai védelem résen áll. A 
17. percben a „Törekvés“ golt lő, amelyet 
a kassai kapus könnyen védhetett volna. 
Ezt követi a 26. percben még egy gól. A 
közönség már-már azt hitte, hogy a mér­
kőzés a „Törekvés“ győzelmével végződik, 
mikor a kassaiak megemberelik magukat és 
egymásután vezetnek erős támadást az el­
lenfél kapujának. Legalább öt éles lövés sü­
vített el már a kapuháló mellett, mikor egy 
veszélyes támadásnál a „Törekvés“ ügyes 
kapusa kirohant, de vesztére, mert elesett 
és igy Bodnár Sándor biztosan szerezhette 
meg a kiegyenlítő gólt a 31. percben. Olyan 
riadó éljenzés még nem hangzott el a tri­
bünön, mint amilyen ezt a kiegyenlítő gólt 
fogadta. A közönség lelkesedése nem ismert 
határt és ez átragadt a játékosokra is, akik 
teljes erővel azon voltak, hogy ez az erő­
arány meg ne változzék. Háromnegyed 7 
órakor a mérkőzés végét jelezte a biró. A 
mérkőzés tehát 3 : 3 arányban eldöntetlenül 
végződött.

Az eredményt kitörő örömmel fogadta 
a közönség, melynek minden egyes tagja 
úgy nyilatkozott, hogy ezután minden mér­
kőzésen meg fognak jelenni és uj híveket is 
fognak toborozni a footballsportnak. ügy 
legyen"!

A vendégcsapat, mely este utazott visz- 
sza a fővárosba, elismerőleg nyilatkozott a 
kassai csapat kiváló képességei felől.

Munkásbiztositási bírás­
kodás Kassán.

— Kossuth Ferenc rendelete. — I
A hivatalos lap legutóbbi száma Kos­

suth Ferenc miniszter rendeletét közli, amely j 
szabályozza a bíráskodást, a jogorvoslatot, 
az igazolási és ujrafelvételi eljárást ama 
ügyekben, amelyekről az ipari és kereske­
delmi alkalmazottak betegség- vagy baleset­
re vonatkozó törvény rendelkezik. Megálla­
pítja e rendelet a választott bíróság hatás­
körét és illetékességét a betegségi segélyek­
ből és baleseti kártalanításokból támadt a 
munkásbiztositóval szemben támasztott kár­
térítési kötelezettséget illetőleg. A munkás- 
betegsegélyző- és balesetbiztosító pénztár el­
len támasztott igények elbírálására a királyi 
táblák székhelyén szervezett választott biró- j 
Ságot rendeli.

A rendelet második része a választott 
bíróságok szervezetéről szól. Elnökön és he- I 
lyetteseken kívül legalább húsz tagban álla­
pítja meg a választott bírák számát. Az el- I 
nők 600 korona tiszteletdijat kap. Táblák ! 
székhelyén 800 koronát, Budapesten 1200 
koronát.

A választott bíróság tagjait a munkás- 
biztositó közgyűlése választja. Még pedig 
külön a munkaadók, külön a munkások, 
egyenlő számban három esztendőre. A meg­
választott ülnök a választást köteles elfo­
gadni. Fontos a bírákra vonatkozó rendel­
kezésben az, hogy választott bíróvá csak 
magyarul is tudó, magyar állampolgár vá­
lasztható. Jegyzőt a bírósághoz a kir. tábla 
elnöke nevez ki, a tábla irodaszemélyzeté­
ből. A bíróság, a tárgyalás folyamán tudo­
mására jutott üzleti titoknak szigorú meg­
őrzésére köteleztetik. A választott bíróság, 
az elnök hatáskörébe utaltak kivételével 
ötös tanácsban határoznak. Az ötös tanács 
az elnök mellett két munkaadóból és ugyan­
annyi biztosított munkásból áll. A választott 
bíróságok ügykezelési nyelve teljesen ma­
gyar.

NAPLÓ Junius 23.

A főfelügyelet az igazságügyminiszter 
joga. A rendelet harmadik szakasza a felek 
és képviseletek eljárását szabályozza. A fe­
lek ügyvéddel vagy más meghalmazottal is 
képviseltethetik magukat. A IV. fejezet az 

I eljárás megindításáról szól, amely megindít- | 
ható: 1. a pénztár határozata ellen irányuló ; 
felebbezéssel, 2. közvetlen keresettel. A VI. 
fejezet a tárgyalás alakiságait szabályozza.
A tárgyalás nyilvános. Kitilthatok a hallga­
tók közül olyanok, akik nem a hely méltó­
ságának megfelelően jelennek meg. A Vil ik 
fejezet a bizonyítási eljárásról rendelkezik, 
a VlII-ik a tanukról, akik vallomást eskü 
alatt tesznek.

A további fejezetek a szemléről, a 
szakértőknél, a bírósági határozatokról, a 

j mulasztásról és igazolásról, a bíróságok 
! ügyviteli határozatairól s több adminisztratív 

dolgokról szólanak.
A rendelet második része a másodfokú 

bíráskodási szervezetről szól s e bíróság 
tagjait állandó birákból szervezi.

A kassai munkásbiztositási választott 
bíróság elnökévé és helyettes elnökévé az 
1910. év végéig az igazságügyminiszter Rutt- ! 
kay János, illetve ifj. Münster Tivadar kas­
sai kir. törvényszéki bírákat, a szikszói vá­
lasztott bírósághoz pedig Markó László és 
Hazay László járásbirákat nevezte ki.

— Kassa a polgármesterek kongresz- 
szusán. Ma kezdődött Hódmezővásárhelyt a 
polgármesterek kongresszusa, melyen Kas­
sát dr. Kriebel Edgár városi főjegyző ős 
Kossuth Lajos városi tanácsos képviseli.

— Riasztó hírek Pápai Lajosról. A 
kassai Nemzeti Színház közkedvelt tagjáról, 
Pápai Lajosról napok óta riasztó hirek ke­
ringnek a városban. Egy újságíró értesítést 
kapott Brassóból, hol most a társulat nagy- 
része nyaral, hogy Pápai Lajos halálos kór­
ságban szenved s attól tartanak, hogy nem 
épül fel többé. Énnek a hírnek kapcsán az­
után elterjedt Pápai Lajos halálának hire is. 
Ma kaptunk értesítést Brassóból, hogy Pá­
pai Kovászna fürdőben meghűlt s egyszer 
szerencsésen elmúlt tüdőbaja ismét felujult. 
Állapota veszélyes, de nem reménytelen. 
Az értesítés szerint Pápait az Erzsébetsza- 
natóriumba szállították. Miután a levél már 
harmadnapos, lehet, hogy azóta szomorú 
fordulat állott be a beteg színész állapotá­
ban. Ma telefonon érdeklődtünk Brassóban, 
ott azonban megcáfolják Pápai Lajos halá­
lának hírét. Magunk is őszintén szeretnék, 
ha a hir alaptalan volna s az őszre a ki­
tűnő Danilót és a vidám Nikit jó egészség­
ben újra látnok a kassai színpadon.

ÚJDONSÁGOK.
Vízbe fűlt a felesége előtt.

Borzalmas halálküzdelem.
*

A rendőrfőkapitány a Hernád-part- 
ján, mindenütt ahol a viz sodra vagy 
a fenék mélység veszedelmessé teszi 
a fürdést, feltűnő figyelmeztető táb­
lákat helyeztetett el. Ezt az ovatos 
intést azonban a kassai közönség 
egyrésze semmibe veszi, noha újab­
ban is szerencsétlen áldozata van a 
tilalommal való könnyelmű daco­
lásnak.

Nagy András kőmivessegéd tegnap 
délután a rekkenő hőségben feleségével és 
Becsei Gyula nevű kőmivessegéd lakótársá­
val a Hernádba fürödni ment.

A part olyan pontján vetkőztek le, ahol 
tiltótábla jelezte a fürdéssel járó veszélyt. 
Nagy András azonban nem törődött a ti­
lalommal, hanem a partról a vízbe (vetette 
magát. Felesége és lakótársa, akik úszni 
nem tudtak, még a parton vetkőztek, ami­
dőn irtózatos segélykiáltást hallanak.

Nagy András alig hogy /elbukott a 
vízből, vergődni, fuldokolni kezdett. A folyó 
medre e helyütt nagyon mély és sodra ör­
vénylő. A szerencsétlen ember irtózatos ha­
lálküzdelemben vergődött néhány percig a 
felszínen, azután elmerült és végkép eltűnt 
a folyó halálthozó mélyében.

belesége és Becsei Gyula a partról 
nézték a rémületes jelenetet. Torkukszakad- 
tából kiáltoztak segély után, de hasztalan, 
a közelben nem volt senki, ők úszni nem 
tudtak, ha a vízbe ugranak, a biztos halálba 
vetik magukat.

Mire néhány ember a segélykiáltást jó 
messziről meghallotta, Nagy András már 
eltűnt a viz mélyében. Feleségét a megren­
dítő látvány eszméletétől fosztotta meg s 
Becsei Gyula is félig önkívületi állapotban 
mondotta el a borzalmas esetet.

A rendőrség Nagy András hulláját késő 
este találta meg.

— Az uj huszkoronások. Az Osztrák- 
Magyar Bank a mai napon uj huszkoronás 
bankjegyekkel lepte meg a közönséget. Hol­
nap talán már közforgalomban lesznek, ma 
csak protekcióval lehetett hozzájutni né­
hány példányhoz. Az uj bankó zöld, kék és 
vöröses alapszínű, egyébként pedig egy ujj­
nyival hosszabb a réginél és egészben véve 
tetszetős és elegáns külsejű, csak annyiból 
lehet ellene panasz ama panaszon kívül, 
hogy soha sincs belőle elég — hogy a színe 
és beosztása rendkívül hasonlít a tiz koro­
náshoz, ami különösen az első időkben za- 

1 varokra is adhat majd okot. És még egy 
i dolog miatt kell hibáztatnunk az uj bank­

jegyek kibocsátását. Másfél év múlva lejár 
az Osztrák-Magyar Bank bankjegy kibocsá­
tási szabadalma és ekkor a régi bankjegye­
ket mind bevonják, hogy az önálló ma­
gyar bank értékjegyeit hozzák forgalomba. 
Mire való tehát a közönséget e másfél év 
miatt uj bankjegyekhez szoktatni. De azért 
őszintén kívánjuk igy is mindenkinek, hogy 
minél több alkalma legyen hozzászoknia e 
másfél év alatt is az uj huszkoronásokhoz.

i Árvagyermekek megvendégelése. 
A „30-as asztaltársaság“ a régi tradíciókhoz 
híven, ez idén is dúsan megvendégeli a 
kassai árvaházban gondozott gyermekeket. 
A majálist julius hó 6-án tartják meg a 
Lajos-forrásnál. Vendégeket is szívesen lát- 
nak, akik a közös ebédre 2 koronáért vált­
hatják meg a jegyeiket. Gyermekek az ebéd­
jegy árának felét fizetik.

Palásthy Sándor kabarét társulata 
Kassán. A kassai közönség előtt ma is kel­
lemes emlékek között él Palásthy Sándor 
neve. A kitűnő művész, aki több esztendeig 
zajos sikereket aratott a kassai színpadon, 
Nagyváradról most a fővárosi Király szín­
házhoz szerződött. Addig is, mig a fővárosi 
szerződése megkezdődik, 10 tagú kabarét 
társulatot szervezett, mely most járja be a 
vidék nagyobb városait. Palásthy Sándor ér­
tesülésünk szerint a jövő hónapban Kassára 
is ellátogat társulatával, melynek tagjai kö­
zött van Tábori Frida a kassai Nemzeti 
Színház volt szubrettprimadonnája, Palásthy 
Marcel iró, a Modern Színház cabaret volt 
konterencierje. A társulat többi tagjai is el­
ső rangú művész erők.

— Zsebtolvajok garázdálkodása. Szom­
bat este Zoher Emil postaalkalmazottnak, 
ma este pedig Üveges János kerékgyártó­
segédnek ismeretlen zsebtolvaj az óráját a 
villanyszinház előtti tolongásban ellopta. 
Napok óta sűrűn ismétlődnek a tolvajlások,
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igazán épületes dolog, hogy a kassai rend­
őrség nem tud a zsebtolvajok nyomára 
akadni.

— A leánykereskedés ellen. Formá­
jára és tartalmára nézve egyaránt szokatlan 
és érdekes levél érkezett ma a budapesti 
rendőrfőkapitánysághoz, messze tengerentúl­
ról, Buenosz-Ayreszből. A levélben az ot­
tani filantropikus társaság figyelmezteti a 
budapesti rendőrséget, hogy a közel jövő­
ben egy hírhedt nemzetközi leánykereskedő 
érkezik Európába, nyilván azért, hogy fiatal 
leányokat magával csábítson. A levél rámu­
tat fővárosunk ama szégyenfoltjára, hogy a 
nemzetközi leánykereskedelem középpontja 
Budapesten van s innen szállítják a legtöbb 
emberhúst a tengerentúlra. A rendőrség meg­
tette a szükséges intézkedéseket. A többek 
között értesítést kapott a kassai rendőrség 
is, hogy a leánykereskedők után nyomoz­
zon.

— Megszurkált boltiszolga. Vasárnap 
este a Nagyludmány-utcai Szinger-féle korcs­
mában zajos mulatság volt. Az ivók 
között mulatott Kacsmarik Mátyás bolti­
szolga. Amint éjféltájt az udvarra ment, a 
nagy sötétségben valaki nekiugrott s késsel 
többször hátba szúrta. A boltiszolga súlyos 
sérüléssel rogyott össze. Úgy találták meg 
később vérbe fagyva az udvaron. Az elő­
hívott mentők a komoly sebektől vérző 
férfit a kassai közkórházba szállították.

— A „Király-mozi“ — mint az előrelát­
ható is volt — nap-nap mellett a közönség 
osztatlan érdeklődése mellett tartja előadá­
sait az Erzsébet-téren levő s a modern kor 
legújabb technikai vívmányaival és a leg­
nagyobb kényelemmel berendezett helyisé­
gében. Az állandóan érdekes és mulattató 
műsor, a fennállás e rövid tartama dacára 
is, teljes mértékben biztosították a „Király- 
mozi“ számára a közönség rokonszenvét. 
Sajnálattal kell azonban hirt adnunk arról a 
kis kalamitásról, mely a „Király-mozi“ ve­
zetőségét e napokban érte. A vezetőség — 
ugyanis — mely a legmesszebbmenő áldozat- 
készséggel törekszik arra, hogy állandóan 
uj és mulattató műsorral tartsa ébren a 
közönség érdeklődését s teljesen uj ké­
peket rendelt, melyek előadását közölte 
is már a közönséggel. Megtörtént azonban, 
hogy a rendelt film-lemezekkel telitett cso­
mag a postán elveszett s egészen önhibá­
ján kívül, a „Király-mozi“ vezetősége abba 
a kellemetlen helyzetbe jutott, hogy a ren­
delt képeket nem tudta előadásra juttatni. 
Mint azonban azt a „Király-mozi“ vezető­
ségének panasza folytan megindított vizs­
gálat megállapította, a csomag helytelen 
irányítás folytán kallódott el s igy intézke­
dés történt, hogy uj felvételek rendelésével, 
a „Király-mozi" érdekes, uj műsor bemu­
tatása nem szenved akadályt s igy ma este 
is előadásra kerülő képek oly érdekesek és 
eredetiek, mint amilyenek Kassán még lát­
hatók nem voltak.

— A kassai kereskedelmi és ipar­
kamara következőkről értesíti az érdekel­
teket : A kereskedelemügyi m. kir. minister 
ur f. évi 30931. számú rendeletével Leim- 
dörfer Joachim vegyészmérnököt európa- 
szerte ismeretes zsiradékchémikust vegyé­
szeti tanácsadó címen szerződtette és 
a m. kir. technológiai iparmuzeum igazga­
tóságának szolgálattételre rendelkezésére bo­
csátotta, hogy az igazgatóság utján a hazai 
szappaniparosokat a szappangyártás modern 
és okszerű módozataira tanítsa és nekik 
technikai és kereskedelmi szempontból a 
szükséges utasításokat a helyszínen meg­
adja. Ezzel kapcsolatban az iparmuzeum f. 
évi november hó 15-től fogva egy hónapos 
szappangyártási tanfolyamot szervez, ame­
lyen kizárólagosan a modern szappangyár­
tásról legszükségesebb tudnivalókat tárgyal­
ják. A tanfolyam díjmentes és hétközna­
ponként napi 8 órára terjed. Az 1909. évi 
január hó 15-én megnyílik a technológiai
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iparmuzeum helyiségében egy április hó 
lo-eig, esetleg a hó végéig terjedő rend­
szeresen szappan- és zsiradékipari tanfolyam 
ugyancsak napi 8 órás tanítással. É tanfo- 
lyamra gyárosokon kívül üzletvezetők és 

. o^sterek, illetőleg szappangyárak tiszt­
viselői, valamint egyéb zstradékiparosok is 
beiratkozhatnak, mig az előbbi tanfolyamon 
csak gyakorlati és megfelelő képzettséggel 
biró intelligens szappangyárosok vehetnek 
részt. Mindkét tanfolyamra a jelentkezés 
akár személyesen, akár irásbelileg történ­
hetik. Bővebb tájékoztatást a kassai keres­
kedelmi és iparkamaránál nyerhetni.

Kihágások krónikája. A kassai 
rendőrség kihágási bírósága a múlt héten 
kiszabott büntetésekről a következő kimuta­
tást közli: Vasárnapi munkaszünet megsze­
gése miatt 3 egyén 2—4 K. Járda elfogla­
lása miatt 1 egyén 10 K. Köztisztaság el­
leni kih. miatt 20 egyén 2-10 K. Köz­
egészség elleni kih. miatt 24 egyén 2 10 
K. Állategészségügyi kih. miatt 2 egyén 5— 
5 K. Közcsendháboritás miatt 6 egyén 2— 
10 K. Botrányos részegség miatt 18 egyén 
4- 10 K. Engedély nélküli koldulás miatt 6 
egyén 6 óra 1 nap. Nyilvános verekedés 
miatt 3 egyén 4 10 K. Csavargás miatt 1 i 
egyén 1—10 nap. Tiltott visszatérés miatt 6 
egyén 5—10 nap. Rendőr sértegetése miatt 
2 egyén 2-20 K. Piaci rend elleni kih. 
miatt 4 egyén 4—6 K. Bérkocsi szab. rend. 
elleni kih. miatt 6 egyén 4—10 K. Hernyó­
irtás elmulasztása miatt 12 egyén 2—4 K. 
Hamis név bemondása miatt 2 egyén 4—4 
K. Sebes és vigyázatlan hajtás miatt 4 egyén 
5 10 K. Tiltott helyen való kerékpározás
miatt 4 egyén 2—6 K, Lovak felügyelet 
nélkül hagyása miatt 3 egyén 3—10 K. Ál­
latkínzás miatt 2 egyén 2 4 K.

— Rendőri jelentések. Kopasz Miklós, 
Modruk István, Kis János, Kucsik András, 
Tövisháti Lajos és Jéger Álária csavargásért 
elzárattak. — Városi fogházban 27 férfi, 16 
nő, összesen 43 egyén van elzárva. — Egy 
fehér vászonból készült gyermeksipka talál­
tatott. Átvehető a rendőrségnél. Egy kis 
pénztárca némi aprópénzzel találtatott. Átve­
hető a rendőrségnél.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése
Budapest, junius 22.

A képviselőház mai ülésén Justh 
Gyula elnökölt.

A napirendet megelőzőleg Bako­
nyi Sámuel beterjesztette az igaz­
ságügyi bizottságnak a végrehajtási 
novelláról szóló jelentését, ezután át­
tért a Ház a szeszadójavaslat tár­
gyalására.

Mezőfi Vilmos a javaslatot nem 
fogadja el és a kisüstösök érdeké­
nek védelmében határozati javaslatot 
nyújt be.

Mezőfi után a horvát képviselők 
közül Modrusák Gusztáv és Lor- 
kovits István szólaltak fel, akik 
hosszabb beszédeik végével kijelen­
tették, hogy a javaslatot nem fogad­
ják el.

Nagy György szólalt fel ezután 
és terjedelmesen megindokolt beszéde 
keretében ugyancsak a kisüstösök ér­
dekében indítványozta, hogy a Ház

vegye le a javaslatot a napirendről s 
erre vonatkozólag írásbeli határozati 
javaslatot is nyújtott be. Majd enge­
dőimet kért, hogy további beszéde 
folyamán eltérhessen a tárgytól.

Justh Gyula elnök felteszi a 
kérdést, a Ház azonban a tárgytól 
való eltérést nem engedi meg.

Nagy György: Őszintén sajná­
lom, hogy a t. Ház épen akkor fu­
karkodik az idővel, amidőn egy oly 
törvényjavaslat tárgyalásáról van szó, 
melynek ha más talán nem is, de bi­
zonyára fontosságot kölcsönöz ama 
körülmény, hogy negyven millióval 
emeli a közterheket!

Justh Gyula: Nem engedhetem 
meg, hogy a Ház bármely határozata 
itt kritika tárgyává tétessék. A Ház 
nem „sajnálja" s igy nem engedte 
meg a tárgytól való eltérést.

Nagy György szigorúan a tárgy­
hoz ragaszkodva folytatja beszédét és 
az ülést kibeszéli.

Letartóztatott csalók.
Budapest, junius 22.

A rendőrség ma letartóztatott Lef- 
kovits Mátyás és társai budapesti la­
kosokat, akik egy tapasztalatlan, fia­
tal leányt házasságszédelgéssel és 
másféle szélhámosságokkal tízezer ko­
ronáig megkárosítottak.

Országos közmüveló'dési tanács.
Budapest, junius 22.

Az ország összes közművelődési 
egyesületei tegnap a fővárosban együt­
tes ülést tartottak gróf Károlyi Mi­
hály elnöklete alatt. Az ülésben — 
melynek során megalakították az or­
szágos közművelődési tanácsot. Széli 
Kálmán nagyhatású előadói beszédet 
tartott. Az ülésből üdvözlő távirato­
kat küldtek a királynak és József fő­
hercegnek.

Hirdetések.

&ÜTTMAHH LAJOS És Tsa
bank és váltóház

Budape t, Dorottya-utca II.
Elfogad és teljesít tőzsdei megbízáso­

kat lehető legméltányosabb teltételek mel­
lett. Hivatalosan jegyzett értékpapírokra ju­
tányosán kölcsönöket nyújt kedvező visz- 
szafizetési mód mellett. Elad sorsjegyeket 
részletfizetésre.

1 drb. Konvertált jelzálog sorsjegy
36 havi............................... 5 50 K.

1 „ Hazai takarékpénztár sors­
jegy 36 havi .... 4'— „

10 „ Erzsébet szanatórium sors­
jegy 36 havi .... 3'— „

Vidéki ügynökök felvétetnek.
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felhívás a nagyközönséghez!
Van szerencsém Kassa város nagyér­
demű közönségét értesíteni, hogy üzle­
tem átépítése miatt raktáromon levő

legújabb divata összes
férfi- és $yern?ek- 
ruba-Hészletenjet
11)08. május hó 15-től július 10-ig
mélyen leszállított áron kiárusítom.

Itt az alkalom az olcsó bevásárlásra!

kész ruha-raktára
KASSA, (Vármegyeház).

Asztalos tanulókat felvesz
KASSA,

Tégla-utca t színi.

e ooeeoo o ooooooo
9 A januárban előléptetett vagy a O 
O honvédséghez áthelyezett tártaié O 
O’.’cr :iszt urak FELÁRON szerez- O
O hetik be egyenruhájukat Q
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^ IZaeea íö-utcaa 103. ^

Q Közös egyenruhákat áteserél hon X 
Q védségi egyenruhákért. q
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ELEKTEO-BIOSCOP
Az Erzsébet téren.

fós nagy eicadás katona-zenével,
-------------- MŰSOR: ------------- -

június 22 én és 23-án.
J. Zepelin Űrhajó. Eredeti felvétel.
2. Ju nagyapa. Humoros.
3. Műsoron kívüli szám.
4. Anyai szeretet. Dráma.
a. Amatőr kutya birkózó. Humoros. 
r>. Műsoron kívüli szám. 
i. Maratnod leány álma. Humoros. 
s. Áldozat. Dráma.
9. Műsoron kívüli szám.

10. X iszketó por halasa. Humoros.
11. Műsoron kívüli szám.
12. Dráma Maroccóban.

Naponta érkező újdonságok műsoron kiviil 
lesznek bemutatva.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva. 
Hétköznap csak egy előadás kezdete

este fél 9 órakor.
Vasár- és ünnepnap három előadás. 
Első előadás kezdete d, u. 5 órakor, 
második fél 7 és harmadik fél 9 

órakor. •
Helyárak: I-ső hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 
eeeee 40 fillér.

Négyesy és Winkler
tulajdonosok

KIRÁLY MOZI
az Erzsébet=téren.

Wla nagy eíöadás.
Műsor: junius 22 én és 23 án.

1. Faszéngyártás. Természetes.
2. Születésnapja boldogult feleségemnek. Milye­

nek a férfiak.
íí. Kézmüvásár Chinában. Természetes.
4. A sorsjegy. Mulatságos.
5. A kender. Természetes.
0. Molnár a tengeren. Mulatságos.
1. A fekete hercegnő. Dráma.
8. Dicutegarde gróf elrepedt nadrágja. Mulat­

ságos.
ti. „Gijon1 vagy az anyós kedvenc kutyája. 

Kacagtató.
10. Zöld béka. Tanulságos.
Műsoron kívül lesz bemutatva: a dánosi rabló- 

gyilkos cigányok.
Legújabb sportkép: Utazás Sch'veicz leié.

Különleges filmek műsoron kívül lesznek 
1--------------- -------- - bemutatva.-----------=--------
Minden második napon uj műsor.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva.
:: Naponta érkeznek újdonságok ::•

A vetített képek a legtökéletesebbek, nem 
rezegnek, a szemlélőre kellemesen hatnak 

ELŐADÁSOK: Hétköznap este fél 8-tól i)-i<r, 
'J-löl fól 11-ig. Vasár- és ünnepnap d. u 4

órától este 11-ig, 1 és fél óránkint.
HELYÁRAK: I-s-ó hely 1 K., It-ik liely 80 üli 

III-ik hely CO üli., IV-ik hely 4o fill.

szíves pártfogást kér az igazgatóság.

Bank részvénytársaság
tőzsdén jegyzett papí­
rokra az árfolyam teljes 
értéke erejéig kulánsan nyújt

ELŐLEGET.
Ajánlatok „Lombard jelige alatt

ÍZ

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29. J
0 0 0 LELKIISMERETES MUNKA. 0 0 0

U
í c:STEINER AEOLF ÉS TSSA

csatoma és vízvezeték berendező' KA55A, Rákóczi-körut , yz.
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkilimeie-

tes k-vitelben. Eddig elvégzett munkáinkká! elismerést vívtunk ki. , c.
:: Abauj-Torna vármegye székhazának csatorna és vízvezeték berendezne. |

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

l elzálogbank )részvénytársaság
ajánlja a

letörés- és tüzmenies páncélszobájálan elhelyezett

( SATE DEPOSIT Jj 
szekrényeit

a nyári ifién) re elutazó közönségnek értéktárgyak elhelyezésére.

€gy szekrény ára három hóra hat korona. 
Röviöcbb időre megállapodás szerint.

Kiadó Murányi József.
Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


